Тема 14. Расчет экономической эффективности применения ветеринарного препарата.
 Выбираем 2 или более ветеринарных препаратов. 1 – внедряемый (экспериментальный), расчет экономической эффективности, которого необходим для дальнейшей регистрации. И его действующий аналог, если таковой есть в продаже.

Пример. Расчет экономической эффективности применения новой вакцины.

 Было проведено испытание экспериментальной вакцины. Опыты проводили на птицефабрике на 40000 цыплятах в возрасте 1-39дней, разделенных на 2 группы. Цыплят 1-й группы (20000гол.) вакцинировали экспериментальной вакциной против инфекционного ларинготрахеита. При иммунизации птицы 2-й группы (20000гол.) использовали вакцину фирмы «Витекс» ХХI век (Сева). 

Полученные результаты исследований показали, что у цыплят 1-й группы средняя живая масса в день убоя составила 2,04±0,14 кг (среднесуточный прирост живой массы- 54,5 г.). Падеж цыплят от инфекционного ларинготрахеита составил 100 голов. 

Во 2-й группе от инфекционного ларинготрахеита пало 180 голов. Среднесуточный прирост живой массы составил 53,6 г., средняя живая масса при убое – 1,95±0,11кг. Сохранность поголовья- 94,81 %.

Стоимость экспериментальной вакцины, использованной при иммунизации цыплят опытной группы составила 16000 руб. за 1000 доз. Стоимость зарубежной вакцины (21 век Сева) в контрольной группе – 30000 руб. за 1000 доз.

Стоимость за 1 кг живой массы – 18000руб.

Кз в районе – 0,03, Кп.п. – 0,9кг (коэффициенты см. в практикуме или учебнике по Организации и экономике ветеринарного дела или Методике – Расчет экономической эффективности).
Ущерб рассчитывали по формуле:

1.У= Мп  ×  Ж ×  Ц,

Где Мп - количество павшей птицы (гол.)

Ж - средняя живая масса 1 цыпленка в день убоя

Ц - стоимость 1 кг продукции

У1= 100 × 2,04×18000 =3672000 (руб.)
У2= 180 × 1,95 ×18000= 6318000 (руб.)
2.Пу=М ×К3 × Кпп ×Ц – У

          Где М- количество иммунизированной птицы

  К3- коэффициент заболеваемости

  Кпп - коэффициент потери продукции

  Ц - закупочная цена

  У - ущерб

        Пу1= 20000 ×0,03 × 0,9 × 18000 – 1836000=6048000 (руб.)

        Пу2= 20000 × 0,03 ×0,9 ×18000– 34749000=3402000 (руб.)

Затраты на вакцинацию птицы состояли из денежных затрат на вакцину:

ЗВ1= 16000×20=320000 (руб.)

ЗВ2= 30000×20=600000 (руб.)

Высчитываем экономический эффект: 

Эв= Пу–ЗВ,

где  Пу - предотвращенный ущерб

ЗВ - материальные и трудовые затраты

Эв1= Пу1–ЗВ1=6048000–320000= 5728000 (руб.)

Эв2= Пу2–ЗВ2=3402000–600000= 2802000 (руб.)

Экономическая эффективность на рубль затрат составила:

Эф=Эв  : ЗВ,

Где  Эв– экономический эффект

ЗВ– материальные и трудовые затраты

Эф1= 5728000 : 320000 : = 17,9 рублей на руб. затрат
Эф2= 2802000 : 600000 = 4,67 рублей на руб. затрат
Таким образом, экономическая эффективность применения экспериментальной вакцины, по сравнению с биопрепаратом фирмы «Витекс» ХХI век (Сева), выше в 3,83 раза. Что говорит об экономической целесообразности внедрения препарата в производство.
